

Ágasvár 2003

Újból eltelt egy nyári tábor, és ismét megpróbáljuk pár sorban összefoglalni ezt a június 27-től július 4-ig tartó időszakot. Nem is olyan könnyű a feladat. Lássuk csak, mi minden is történt: találkozás régi és új ismerősökkel, előadások, kirándulások, készülődés a vetélkedőre és persze az észleléssel töltött éjszakák. Felsorolni is szinte lehetetlen mindezt, részben azért is, mert mindenki egy kicsit másként élte át, és mást tart fontosnak.

Ágasvár. Egy hét nyugalom a természetben, egy hét csillagászkodás, egy hét jó hangulatban eltöltve a Mátrában. Az idei tábor sem okozott csalódást. Az idő általában szép volt este, sok érdekes előadással bővíthettük ismereteinket, és akinek volt ereje és kedve, nappal felfedezhette a Mátra természeti csodáit.

Június 27-én 11:05-kor a budapesti Keleti pályaudvarról induló vonaton már szép számmal utaztak MCSE-pólót viselő emberek, nem kis feltűnést keltve ezzel. Pásztó felé zakatolva az idő gyorsan elrepült. Előkerültek a tavalyi emlékek, miközben találgatásokba bocsátkoztunk, vajon kivel fogunk találkozni a régi ismerősök közül. Pásztóra érve különbusz várt minket, amivel átszállás nélkül értünk át Mátra-szentistvánba. Innen már terepjáróval vitték fel a nehezebb csomagokat. Sajnos mi nem minősültünk csomagoknak, viszont a rövidke túrázason elénk tároló ismerős táj bőségesen kárpótolt. Félúton már látszott is az Ágasvárra rövid eligazítás után mindenki elfoglalta a maga helyét az ágasvári menedékházban vagy a Észlelőréten a sátrakban. Igen jó érzéssel töltötte el az embert, ha végigtekintett a réten felállított távcsőrengetegen... Ki-ki felállította a távcsövét, akiknek pedig nem volt, azoknak a műszerrel rendelkező amatőrtársak örömmel segítettek. Már az első éjjel lehetett észlelni, és nagy sürgés-forgás volt az észlelőréten. Jó volt a sok távcsövek között megforduló embereket látni, teli volt élettel egész Ágasvár.

Ami pedig az eget illeti, bátran mondhatjuk, nem volt okunk panaszra. Már az első este szemünk elé tárult a nagyvárosok fényárjában elvesző, de a természetben szemünk elé táruló Tejút. Sikerült egy annyira tiszta éjszakát is kifognunk, hogy aznap este szinte nem lehetett belenézni a naplementébe, annyira átlátszó volt a légkör. Szerecsére az éjszaka első felében ugyanennyire szép idő volt. Innen, Ágasvárról rálátásunk van olyan csillagképekre is, amelyek máshonnan nem igazán látszanak. Így izelítőt kaptunk a déli ég csodáiból is. Valóságos „tűzijáték” tárult szemünk elé a horizont felett. A gyönyörű ködök, gömbhalmazok, nyílthalmazok, egymás hegyénhátán a Sagittariusban! Persze nem csak ez a csillagkép kápráztatott el sebbnél sebb égi csodákkal.

Gyorsan be is állítottuk az Örvény-ködöt, aminek szépen kivehetőek voltak a spirálkarjai is. Hajnal felé sokunk szegezte távcsövét a vörös bolygóra, a Marsra, ami most nyáron olyannyira közel volt a Földhöz.

Ne feledkezzünk meg a fel-feltűnő Iridium-műholdakról sem, amiket hatalmas ujjongások kísértek. Mondanunk sem kell, hogy egyik nap sem aludtunk túl sokat, részben a fantasztikus hangulatnak köszönhetően, részben pedig annak, hogy mindig előkerültek eddig be nem állított objektumok. Sokan észleltek is, de olyanok is voltak, akik beérték a vizuális látvánnyal és azt nem vetették papírra semmilyen formában.

A hajnal sokszor ért minket távcsöveink mellett, így többször úgy döntöttünk, kint alszunk az Észlelőréten. Reggel már kevésbé volt kellemes a tűző nap által szaunává változtatott hálósákokban felébredni, hiszen a hajnali hűvösben több pulóverben aludtunk el...

Az ifjúsági tábor előadásai

A meteorok és megfigyelésük (Sárceczky Krisztián)
Asztrodiák (Kolláth Zoltán)
Mars a Marsra! (Horvai Ferenc)
Sci-fi és csillagászat (Kolláth Zoltán)
Élet a Marson? (Kereszturi Ákos)
Üstökösök (Sárceczky Krisztián)
A bolygók és megfigyelésük (Hollósy Tibor)
Fényszennyezés: van még remény (Kolláth Zoltán)
Naprendszer-túra (Nyerges Gyula)
A nyári égbolt látnivalói (Sipőcz Brigitta)
Változócsillagok (Mizser Attila)
Napórak (Mizser Attila)
Távcsövek (Szánthó Lajos)
CCD-k távcsővégen (Fűrész Gábor)
A jövő távcsövei (Fűrész Gábor)
Csillagvizsgálók a Föld körül (Fűrész Gábor)
A SETI-program (Fűrész Gábor)
Exobolygók keresése (Fűrész Gábor)
Űrrepülőgép-katasztrófák (Horvai Ferenc)

Az előadások sokszínűek voltak, amatőrcsillagászati, űrkutatási témákat öleltek fel. Aktuális és örökzöld témák is voltak, szó volt a Marsról, a Columbia űrrepülőgép katasztrófájáról, de ugyanúgy előrültek a változócsillagok, a távcsövek felépítése, és az asztrófotózás is.

Két szervezett kirándulás volt: az egyik Pizskés-tetőre, a másik egy kisebb körút volt a Kékestető–Egerszalók–Eger útvonalon. Kékestetőn felmentünk a tévétorony-kilátóba, ahonnan megcsodálhattuk a lenyűgöző kilátást. Ezután következett Egerszalók, ahol még látogatható egy kis termálfürdő a még meglévő természetes környezetben. Igazán jólesett a gyógyvizet zuhany alá állni, és egy kicsit lazítani. Egerben fakultatív városnéző program keretében akinek még volt ereje, elfoglalta az egeri várat. Érdekes volt úgy végigsétálni a városon, hogy lépten nyomon ismerősökbe botlottunk. A kirándulás után fáradtan, de élményekben

gazdagon értünk vissza a menedékházba.

Csütörtökön a hagyományoknak megfelelően csillagászati vetélkedőre került sor. A csapatok összemérhették tudásukat és kibontakoztathatták kreativitásukat is: sor került egy-két mosolygató csillagászati témájú zenés történet előadására is. A megmérettetés remek hangulatban telt el. A verseny eredményének kihirdetése után következett az „ürdiszko”. Ennek keretében szép természeti- és csillagászati témájú képeket néztünk, elköszönhattünk Ágasvártól. Bár a szívünk nehéz volt, azért tudjuk: egy év múlva remélhetőleg ugyanitt találkozunk.

Péntek reggel felgyorsultak az események: összecsomagolás, reggeli, búcsúcsoportkép, elköszönés, és már indultunk is haza. A Keleti Pályaudvarra egy nagyszerű hét élményével gazdagabban érkeztünk vissza. Szép volt, rövid volt, talán igaz sem volt...

BOROS-OLÁH MÓNIKA, MÓD MELINDA

Az idei ágasvári ifjúsági táboron összesen 102 fő vett részt – a hagyományos táborlakók mellett igen sok új amatőrrel is találkozhattunk. Az ágasvári tábort ez évben is támogatta a Nemzeti Kulturális Alapprogram és a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma. A vetélkedő díjazását tagtársunk, Varga Róbert pénzadománya tette lehetővé. A 2004-es ifjúsági tábor tervezett időpontja: július 16–23.